SRH Hochschule Heidelberg
Physiotherapeut Lehrambulanz Campus w/m/d
Die SRH Hochschule Heidelberg ist eine der ältesten und bundesweit größten privaten Hochschulen. Zurzeit sind 3.400 Studierende an sechs Fakultäten eingeschrieben. Sie bietet zukunftsorientierte Studiengänge in Wirtschaft, Informatik, Medien und Design, Ingenieurwesen und Architektur, Sozial-, Rechts- und Therapiewissenschaften sowie Psychologie. Studierende lernen an den SRH Hochschulen zielorientiert und eigenverantwortlich nach dem eigens entwickelten Studienmodell CORE (Competence Oriented Research and Education). Aktivierende Lehre sowie kompetenzorientierte Prüfungen qualifizieren in kompakten Themenblöcken wissenschafts- und praxisbasiert optimal für das Berufsleben. Die SRH Hochschule Heidelberg ist staatlich anerkannt und vom Wissenschaftsrat akkreditiert.
Wir gehören zur SRH – einem führenden Anbieter von Bildungs- und Gesundheitsdienstleistungen mit 17.000 Mitarbeitern. Die SRH betreibt private Hochschulen, Bildungszentren, Schulen und Krankenhäuser.
Zur Verstärkung unserer Fakultät für Therapiewissenschaften suchen wir zum nächstmöglichen Zeitpunkt einen Physiotherapeuten w/m/d für unsere Lehrambulanz am Campus in Vollzeit (auch Teilzeit möglich). Die Stelle ist zunächst auf 2 Jahre befristet.
Wir bieten Ihnen:
· Spannendes und abwechslungsreiches Aufgabengebiet mit Eigenverantwortung an einer wachsenden, internationalen und zukunftsorientierten Hochschule
· Weiterbildung wird bei der SRH großgeschrieben: Sie profitieren von unserem kompletten Angebot mit Sonderkonditionen – dazu gehören eine betriebliche Altersversorgung, die Möglichkeit zur Teilzeitarbeit, eine leistungsgerechte Vergütung sowie unser Jobticket
· Ein schöner, gut erreichbarer Campus mit Parkplätzen, Mensa, Fitness-Studio, Bibliothek und Hotel auf dem Gelände runden das Angebot ab. 
Ihre Aufgabe:
· Behandlung von Patienten mit zentral-neurologischen Störungen (KG-ZNS) und/oder muskuloskelettalen Beschwerden (MT)
· Anleitung unserer Studierenden in der praktischen Ausbildung von Patienten 
· Übernahme von Lehraufgaben im Studiengang Physiotherapie sind erwünscht 
· Übernahme von Organisation und Verwaltung innerhalb der Praxis im Team 
· Mitarbeit in Projekten möglich 
Ihr Profil:
· Berufszulassung Physiotherapie incl. KG ZNS oder MT und ggf. Manuelle Lymphdrainage 
· Abgeschlossenes Studium im Gesundheitsbereich ist erwünscht 
· Pädagogisches Geschick sowie eigenverantwortliches, zuverlässiges und gewissenhaftes Arbeiten im Team 
· Innovationskraft zur Unterstützung unserer dynamischen Hochschule 
Wir begrüßen ausdrücklich Vielfalt und betonen daher, dass bei uns alle Menschen – unabhängig von Geschlecht, Nationalität, ethnischer und sozialer Herkunft, Religion / Weltanschauung, Behinderung, Alter sowie sexueller Orientierung – gleichermaßen willkommen sind. Behinderte Bewerber werden bei gleicher fachlicher und persönlicher Eignung bevorzugt eingestellt.
Ihre Fragen beantwortet:
Prof. Dr. Mieke Wasner, Telefon +49 (0) 6221 6799-614
Werden Sie Teil unseres Teams und bewerben Sie sich online über unser Karriere-Portal mit Angabe Ihres frühestmöglichen Eintrittstermins, Ihrer Gehaltsvorstellungen sowie der Kennziffer 11992.

